

坚守基层阵地 助力企业抗疫

建德一企业召开线上会员代表大会 基层工会“云端”成立

本报讯 通讯员魏星、陈超报道 “各位代表,经过充分筹备,今天我们在这里召开公司工会第一次代表大会,选举产生公司工会首届委员会、经费审查委员会……”

近日,在建德市总工会的指导下,杭州卡尔实业有限公司工会第一次会员代表大会在庄严的国歌声中拉开序幕。

与以往召开会员代表大会不同的是,为了降低疫情防控风险,杭州卡尔实业有限公司的30名会员代表,利用中午休息时间在各自的办公室、车间休息室,通过“学习强国”APP的视频会议系统,召开了线上会员代表大会。

作为一家百人以上企业,杭州卡尔实业有限公司的外来务工人员占职工总数的70%,他们多

数来自于云南、贵州、湖南等地。当复工复产攻坚战打响时,上游产品订单纷至沓来,却因疫情影响,外省职工无法及时返岗。

建德市总工会驻企“服务员”赵志刚了解到这一情况后,马不停蹄地行动起来,帮助企业职工联系申报乘坐该市“复工专巴”,为企业带回69名员工,及时解决了企业的用工缺口。“娘家人”这样真诚、贴心的服务赢得了企业职工的信任,“怎么加入工会?”“怎样才能成为工会会员?”成了赵志刚被问得最多的问题。

得知这一情况,建德市总会在综合考虑疫情防控局势、职工们强烈的入会意愿的基础上,积极探索,把建会工作从线下搬到线上,成立了“云上”建会工作

小组,对杭州卡尔实业有限公司展开了面对面的线上建会指导,经过几周的前期筹备,最终圆满召开了该市首个线上会员代表大会。

大会结束后,赵志刚动情地说:“这次线上会员代表大会意义非凡!作为驻企‘服务员’,帮助企业在疫情期间组建起工会,是职责所在。”

“在特殊时期,要做好疫情防控和生产经营两不误,全面推进企业复工复产,服务好企业职工。通过视频会议的方式成立基层工会,是我们创新工作方式的一次尝试。”建德市总工会相关负责人表示,“屏对屏”成立工会这在建德市的工会历史上尚属首次,通过这次工会成立方式的创



新,也给工会今后的工作开展带来新启示,未来工会要积极探索和尝试线上线下互动的方式为职工做好服务。

宁波北仑戚家山街道总工会: “云培训”吸引740余家企业“围观”

本报讯 通讯员朱彩艳报道 “各位来到直播间的朋友,大家下午好!今天应戚家山街道总工会邀请,很高兴和大家一起分享自己的招聘经验……”

这是宁波市北仑区戚家山街道总工会为应对疫情下复工复产

企业面临的招聘难问题而推出的“疫情下如何高效招聘”网络直播课程。街道总会在前期调查摸底中发现,尽管辖区内大部分企业都已复工复产,但遇到的困难不少,用工难问题首当其冲,此外,诸如特殊时期的员工管理、如

何稳定人心、如何有效开展正常职业技能培训等问题也影响和困扰着企业。针对这些情况,街道总工会同明博教育达成合作,定制了网络直播培训系列课程,帮助企业直面问题、解决难题。

本次直播课程邀请了有15

年职业招聘经验的老师,通过分享招聘典型案例,对有效招聘半径、招聘体系建设等招聘手段进行生动具体地讲述,授人以渔,干货满满。

直播受到了参与企业的大力点赞与认同,直播开始仅8分钟,

参与企业就达到了340家,直播现场答疑环节更因为观众踊跃参与比预定时间延长了一小时。到直播结束,参与观看的企业达到740余家。结合企业实际需求,街道总工会将陆续推出“疫情下的企业行政管理”等其他课程。

象山丹东街道总工会: 筹措防疫物资 打通复工堵点

本报讯 通讯员赵珮瑾报道 随着开工、开业企业的日益增多,为确保复工和防控两不误,象山县丹东街道成立了由丹东街道总工会等工作人员组成的复工复产专班组,线上线下齐开工,做好网上审核、实地督查指导、员工排查登记和管控工作。

丹东街道总工会全力协助做好企业全面指导和通知企业注册“健康返岗和有序复工”管理系统,逐家排查企业员工信息,督促各企业对复工时间、条件、流程等内容进行详细解读,全面夯实防疫基础,落实防控责任,充分

发挥工会桥梁纽带作用,全力帮扶企业开工复产。街道总工会从“防控机制到位、员工排查到位、设施物资到位、内部管理到位”四方面对企业进行一一核查,对企业防控不到位的地方进行了相关指导,并给出改进建议。

随着企业陆续复工复产,防疫物资需求量剧增,街道总工会了解到企业采购防疫物资渠道缺乏,且口罩、消毒水、温度计等防疫物资储备不足,成为各企业复工复产路上的一只“拦路虎”,为缓解这一问题,街道总工会专门设立

防疫工作专项资金,多渠道为企业联系防疫物资,通过工会微信群及时进行统计沟通,尽力帮助企业联系购买可靠的口罩、酒精、测温枪等防疫物资。工会干事主动帮助各家企业摸门路、找渠道、托关系,争取更多物资。

图为工会工作人员把口罩、一次性手套送到辖区各企业一线职工手里。

做好“把关人”

本报讯 通讯员姜丽报道 “本来心里有顾虑,担心办理复工手续现场人多,今天进来看到有酒精、免洗手液,服务很贴心。”一位来杭州市江干区笕桥街道范家社区办复工手续的个体工商户说道。

为有效应对“复工潮”,范家社区工会联合劳动保障部门多措并举,确保疫情防控和有序复

工两不误。工会工作人员和劳动保障援助员迅速联系对接辖区企业,通过微信群、电话、上门摸排等多种方式了解企业复工情况,及时传达信息。摸清企业复工人员的近期健康状况,同时对居住在辖区内的复工人员进行认真排查,确保做到“四一四关”:一报健康状况、一测体温、一戴口罩、一交健康码。点对点

电话告知企业复工政策和防疫工作要求,把好“宣传关”;严格进出人员信息登记、体温监测,对申请复工企业返岗人员情况再摸排,把好“进出关”;每日定时全方位消毒,督促好复工企业消毒防疫情情况,把好“消杀关”;引导、督促企业按实填写“复工申请材料”,统一交社区审核,把好“督促关”。



“娘家人” 助农忙

近日,天台县街头镇总工会组建支农服务队,帮助金满坑村解决春耕时节种植人员紧缺问题,抢抓时间种植雷竹。

通讯员陆最 摄



台州路桥路北街道总工会: 实打实送服务 心贴心解难题

本报讯 通讯员刘翩翩报道 “申请复工要准备什么材料?”“防疫物资需要准备哪些?”“外地员工如何返回路桥?”……

在台州市路桥区路北街道总工会的企业微信群里,不时会有各类企业主在线咨询复工复产相关问题,工会相关工作人员都会给予及时回复和解决。

自新冠肺炎疫情发生以来,路北街道总工会始终以工会组织的责任和担当助力疫情防控和复

工复产工作,采取“线上+线下”双线走模式,在线上做好企业政策解答,在线下做好调研走访、指导督查等工作,及时化解企业在防疫和复工过程中遇到的问题与矛盾。

浙江八环科技集团股份有限公司是路北街道第一家复工的工业企业,路北街道总工会第一时间到企业送物资、送政策、送关怀,将区、街道两级工会专门采购的消毒液、75度酒精、清洁剂等防

疫物资亲手交给企业主,送上区级复工复产政策大礼包并进行解答,现场查看企业疫情防控和复工复产工作开展情况,对存在问题立即指导整改到位。

“我们深入了解企业提出的困难和问题,包括人员返岗、在岗人员就餐等,建议企业返岗人员分三批逐批复工,就餐由外卖过渡到专门厨师制作,并采取隔离用餐等方式。”路北街道总工会主席陈仙亮介绍。

随着复工复产工作的持续推进,路北街道规上企业复工复产跑出了“加速度”,截至目前,该街道规上企业复工率实现100%。

企业复工复产后,招工难的问题逐渐凸显出来,路北街道总工会组织企业积极参与“春风行动”网上招聘会,为企业联系开通网上账号。

“员工就是财富,更是企业发展的未来,工会将努力为企业招

聘架设线上桥梁,化解员工缺少的问题。同时,工会作为职工‘娘家人’,将持续做好在疫情防控期间有关劳动合同、工资报酬等政策措施的宣传引导工作,及时化解劳资矛盾,依法维护职工合法权益。”陈仙亮说。

目前,疫情防控工作仍处于关键时期,路桥区路北街道总工会将继续实打实地送服务、心贴心地解难题,为企业复工复产保驾护航,全力助力“两手硬、两战赢”。

湖州工会启动 今年职工职业技能竞赛

本报讯 记者程雪 通讯员俞文忠报道 复工进行时,湖州市总工会为了储备优秀人才,打赢疫情防控阻击战,将于今年5月至10月,举办25场市级职业技能竞赛。

日前,湖州市总工会联合市委人才办、市人力资源和社会保障局,下发通知启动2020年湖州职工职业技能大赛,确定今年将举办25场市级职业技能竞赛。包括10个市一级制造业比赛项目、10个市一级其他类比赛项目和5个市二级比赛项目,内容紧密结合湖州本地产业特色,涵盖数控车工、快递业务员、茶艺师等多个工种。

据悉,湖州市总工会每年都要会同相关部门举办近30场市级技能大赛。去年成功举办了全省茶艺师、污水处理工、起重工等3项省级大赛和32场市级大赛,有116名选手获得“市级技术能手”称号,5名职工获得“金蓝领”称号,带动各级工会层层开展岗位练兵、技术比武活动1190场次,参赛职工达10万人次。

临海72家民宿响应工会倡议 邀请最美“逆行者” 免费疗休养

本报讯 通讯员朱霄雷报道 近日在临海市总工会号召下,临海市农家乐(民宿)行业工会发起倡议,组织策划免费疗休养公益活动,表达对抗疫一线广大医务工作者的敬意。

倡议发出后,临海各地民宿主积极响应,自愿免费提供两日两夜食宿疗休养服务,诚邀战疫归来的“逆行者”在好山好水好风光中舒缓压力、安心疗养,用实际行动向他们致敬。古桥遗韵民宿老板汤海清得知行业工会发起自愿免费提供疗休养服务消息后,第一时间报名参与,积极主动宣传推广。问及原因,他只回了短短一句话:“就想做点力所能及的事。”

临海市农家乐(民宿)行业工会主席林春芳是此次活动的发起人,他表示,尽管疫情让民宿行业受到巨大冲击,但临海民宿主们的行为让人十分感动。截至目前,共有72家民宿参与此次公益活动。

永嘉“工会蓝” 闪耀防疫一线

本报讯 记者邹伟锋报道 自新冠肺炎疫情发生以来,永嘉县总工会聚力“工会蓝”,聚焦工会情,第一时间参与防控工作,设立防控专项资金,开通法律援助和心理疏导热线,制定助企复工复产十条硬核举措,全县每天有近千名工会干部和工会志愿者奋战在疫情防控第一线,“工会蓝”成为永嘉大地上一道亮丽的风景线。

永嘉县总工会部署开展以“点亮工会蓝”为主题的“同心赢两战”专项行动,通过工会系统社团矩阵、微信矩阵发出复工复产倡议、科普防控知识等,讲好复工复产故事。

劳动模范、职工群众、工会志愿者积极参与一线防疫和募捐活动。截至目前,全县劳动模范和干部职工累计捐款1320万元、口罩5.1万个、防护服1万套、羽绒服310件、消毒水10吨,105名工会志愿者战斗在抗击疫情一线。县总机关所有干部坚持“双下

沉”(即下沉一线抗疫、下沉一级复工复产),得到社会各界一致好评。

县总工会建立“全员下基层、全力促复产”挂钩联系制度,深化“当一周工人、体工会初心”活动和“网格化管理、项目化服务”制度,14名机关干部驻点联系22个乡镇街道,1000多名乡镇(街道)总工会干部、13名职业化工会工作者、107个片区工会委员驻点联系600多家企业担任复工复产指导员,开展“走亲联系三服务”。为企业复工复产注入“强心剂”、吃下“定心丸”。

此外,该县总工会建立专项基金100万元,下拨90多万元慰问金,对近2000名医生护士、公安干警、交通卡点一线防疫人员进行慰问。直接服务联系27名援鄂医护人员及其家属。组建由10名心理咨询师、10名公益律师组成的职工疫情防控法律援助服务队、职工疫情防控法律援助服务队,各开通公益服务热线2条,做到应援尽援。

义乌工会送出 防疫复工大礼包

本报讯 通讯员吴婷报道 “疫情无情人有情,工会的复工大礼包真是及时雨,想得太周到了!”“甜柚润心,湿巾走心,工会福利太赞了”……

近日,满屏的暖心留言出现在“义乌工会”微信公众号上。据悉,义乌市总工会充分利用自身组织优势,为返岗职工精心筹备了“多样”线上活动,受到了众多网友的点赞。

为让职工更加安心投入到一

线生产中,义乌市总工会贴心为职工准备了500份防疫复工大礼包,包含免洗洗手液、消毒湿巾等当下紧俏防疫物资;为解决滞销农产品问题,工会采购数千斤胡柚开展爱心助农活动,并将其作为“礼”送给广大职工,不仅解了农户燃眉之急,还为职工们带去了味蕾享受;为实现居家健身,工会还请来了由国家二级运动员组成的教练团,在线直播健身课程。

疫情期间调解“不打烊” 萧山“娘家人”悉心解心结

本报讯 通讯员羊荣江报道 “记者同志,我想通过你们媒体,感谢萧山区总工会副主席朱建兴,在他的调解下,我弟弟的事情得以顺利解决……”近日,杭州市萧山区瓜沥镇的朱师傅打进本报沟通热线时如是说。

朱师傅的弟弟朱某生前是杭州一家电器公司销售科长,2017年5月9日,朱某在公司上班期间突发脑梗疾病,后经治疗成植物人,于今年3月8日去世。

在朱某生病住院期间,公司为朱某支付了19.97万元的医疗费等,并以借款的形式支付给朱某20万元。

2019年底,其家属提出想为59岁的朱某办理退休,并和公司方协调一次性解决朱某长期患病的事情。

双方都觉得有“委屈”,正在一筹莫展之际,朱某家属找到了“老

朱建兴。朱建兴一边尽力安抚死者家属,晓之以理,动之以情;一边又做公司方的工作,前前后后花了3天的时间,双方终于达成一致协议。

公司方凸显道义担当,愿在放弃归还20万元借款的前提下,再给朱某每个月2000元的2年工资补助;另外还给予朱某家属2万元的补助。

至此,疫情期间一场棘手纠纷纷在萧山区总工会的精心调解下化解。“逝去的生命无法挽回,但明事理的公司方和死者家属双方都表现了该有的克制和担当,作为‘娘家人’为他们做点事,我义不容辞。”朱建兴说。